

新理财杂志征订开始了
最新会计课程开班了!
2012年财会信报征订
《税务规划》期刊优惠
轻松搞定会计职称考试



2011年注会考试网络速
中国CFO的梦想课堂
陪小艾来一次会计长途
会计继续教育辅导年检
会计考试保通过只考一

职场招聘 RSS

热词: 高级搜索

职场英语	求职指导	简历中心	求职参考	职场故事	职场潜规则	求职信息	招聘信息	职场礼仪	职业规划
------	------	------	------	------	-------	------	------	------	------

中华财会网 > 职场招聘 > 职场故事 > 正文

一个普通人勤奋学习的故事

2011-09-06 10:56 来源: 中华会计网校

阅读: 打印

近日来, 公司要与外商投资合作组建一家子公司, 于是牵涉到验资审计的事。

由于此事由我分管, 于是联系到与我们公司常年合作的许会计师。她是中国注册会计师(CPA), 原来供职于苏州的一家会计师事务所的国内审计部, 这次见到她, 竟然已经跳槽到苏州最大的会计师事务所了, 而供职部门也变成国际部。真是一年一进步呀!!

由于与许会计接触过数次, 所以比较了解她的成长经历。想在此与诸位分享一下, 我想也许对大家会有所启迪吧。

许会计今年36岁, 有一个非常美满的家庭和有一个非常可爱的女儿。援引她自己的话说, 她的天资算不上出类拔萃, 但是她从小就非常地勤奋, 所以小升初时考上了苏州的重点中学——苏州一中。因为苏州一中云集了苏州市的优秀学生, 所以在中学的六年里, 她的成绩不算最好的, 基本处于中游的位置。但是她没有感到气馁, 只是提醒自己要加倍努力、要笨鸟先飞。高考时, 她以优秀的成绩被苏州大学化学系录取, 一读就是四年。后来被分配到苏州的一家大型国企。由于所学的专业, 所以被分到化学实验室做化验员。在当时来说, 她的工作是令人羡慕的。因为这家企业的薪水福利都要比其他企业好。可是后来随着市场经济的不断深入, 随着市场竞争地位日益加剧, 她所在的企业也面临到极大的困难: 货款收不回头, 原料没钱购买, 市场难以开拓。从经济学来说, 一个企业一旦资金链出现断节, 就意味着其生存已经非常危险了。企业开始下岗分流, 由于许会计年轻, 所以没请她回家也算是不幸中的万幸。当时正好厂里的财务科缺一记往来账的会计, 于是她就被分到这个完全陌生的新岗位, 一切从零开始。刚开始真是什么都不会, 什么都不懂。不过她很勤奋好学, 不懂时就向老会计们请教。

财务科里有十几位会计, 大家各司其职, 分工也很细。所以当科室有临时性工作任务时, 谁也不愿意多做, 许会计觉得加加班也没什么, 而且可以更好地锻炼和提高自己的业务能力。那时她正常加班加点, 而且并没有加班工资。好多同事都笑她傻, 真是“没事找事做”。她却不以为然, 反正自己也年轻, 也有精力。她的工作效率很高, 所以在完成本职工作后, 还能经常帮着同事完成帐务, 经历几年的磨练, 许会计已经由刚来时的一窍不通成长为一位财会方面的多面手了! 这种进步给她后来的经历起了很关键

频道推荐

- 持有ACCA资格者不足15% 高级财务人才紧俏
- 职场版“蓝精灵体” 看看有没有你的职业
- 汽车行业高端营销和技术人才匮乏
- 手机终端人才成“香饽饽” 客服行业“呼
- 裸辞蚁族橡皮人 职场七宗罪
- 房地产高端人才紧缺 裁员潮下团购仍打人
- 马云立规矩 自信还是危机
- “微博求职”走红网络 存监管不到位等问

点击排行榜

图片新闻

其他

的作用。随着企业经营能力的每况愈下，厂里开始拿财务科开刀了，认为常年来财务人员冗多，工作效率不高，急需精减。这时财务科的会计们开始意识到学习的重要了。可是知识与能力是需要时间和勤奋来积淀的，“抱佛脚”永远只能解决临问题。他们后悔当初为何不多学些业务知识。许会计因其突出的业务能力而最终留了下来

此时的财务科，连科长在内只剩下三人，十几人的工作量变为三个人完成，工作强度明显加大了，从此整天从早忙到晚，少有休息。爱人有个非常稳定的工作，且收入不菲。他心疼妻子，劝她干脆下岗回家，按理说在家“相夫教女”也是种人生。不过许会计并没有接受爱人的好意，更没有因为烦重的工作压力而停步不前，她觉得如今社会，凭一张本科学历是远远不够的。于是开始考虑充电，30几岁的人重新拾起书本是需要很大毅力的，而她却选择报考中国会计界公认高难度的注册会计师（CPA）考试，这其实就是对自己的一种挑战。这种考试共五门课程，由于难度大，通过率非常低，所以国家规定在连续的五年内全科通过即为合格。白天在厂里忙工作，晚上回家忙家务。一天的时间只有二十四小时，许会计只有牺牲睡眠的时间勤奋学习。许会计说那是她一生中最苦的岁月，一天只能睡3、4个小时，放弃了休息、放弃了所有的娱乐。每天“两点一线”，一空下来就啃书。终于“功夫不付有心人”，第一年她一举通过四门！她的同事、朋友们都感到吃惊，都夸她聪明绝顶。其实这是她勤奋耕耘的结果，而且这种辛苦不是人人都能做到的，何况对于一位被工作和家务缠扰的女人而言，需要付出多少努力呀！第二年一举攻克仅剩的一门。顺得取得CPA证书。而这时厂里已经完全瘫痪了。科长回家养老去了，而许会计还有20多年才能退休，总不能在家休息啊！恰好有了这本CPA在手，她的人生从此有了重大转机。

她去一家新成立的会计师事务所应聘，所长问她除了CPA证书，有没有其它证书，她说：“其他证书没有，我可以去考。”所长说：“等你考取从业资格证书和会计师证书再来吧”。许会计觉得找一份好工作不容易，与所长商量：“请您先录取我，我保证一年之内考取您所需要的证书。假如我考不取，您再辞退我也不迟。”如此恳切的话语最终让会计师事务所录用了她，基本月薪1600元，另每月有奖金。这与她在企业的时收入相比已经有很大的进步了。在所里她仍然是最有效率的一位，同时也是最刻苦的一位。同仁们都劝她：“你有一本CPA证书到哪都能谋得一份好工作了，还学什么哟。”因为她没忘记自己的诺言，一年内考取从业资格证书和会计师证书。后来又陆续考取了证券评估师、资产评估师等多项资格证书。她的月薪在所里也逐步增加，同仁们都非常羡慕她，这真是验证了“知识就是财富”的名言。今年她跳槽到苏州最大的会计师事务所，薪水自然更加高了，工作也更繁忙了。前此天给她电话时，本月的日程已全部排满，由于我公司是她的老客户，她特别抽出两个小时给我公司。现在别人请她出具审计报告，至少要提前一周与她预约。

许会计现在购了房、买了车，成了真正的白领人士，照一般人想，已经拥有这份体面又高薪的职业，应当非常满足现状了。可是她说“为什么不继续学习”，人生短短几十年，就是向自己挑战的过程，况且自己还能学，自己还想学。可靠消息，她又开始了职场生涯的下一学习目标——ACCA（国际特许公认会计师）。顺便透露一下此证书目前在我国的年薪行情：一年最低收入50万元人民币！“知识就是财富！为什么不继续学习！”这两句话与大家共勉。

我要评论

文明上网 理性发言

发表评论

[关于我们](#)

[广告服务](#)

[联系我们](#)

[招聘信息](#)

[网站律师](#)

[网站地图](#)

[合作伙伴](#)

电话：010-88155800 010-88155700 地址：北京市海淀区西四环北路146号三层(100142)

Copyright www.e521.com All Rights Reserved

北京未名集团 中华财会网 版权所有  京ICP证010498号